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16 todos os cinco arquivos selecionados foram 
transferidos e definitivamente apagados da 
lixeira 

A questão está clara e objetiva e atende ao item 
“Windows 7/8.1 (português): recursos e usabilidade” 
do programa do edital do concurso. Silva, Y., no livro 
Windows 7, p. 61 e 62. Ed. Komedi, 2010, menciona 
que para realizar uma transferência de uma pasta 
ou um arquivo em outra unidade de disco, basta 
manter a tecla shift pressionada antes de 
movimentar a pasta ou arquivo. No caso, quando o 
usuário selecionou o primeiro e o quinto arquivo de 
uma pasta mantendo a tecla shift pressionada, o 
Windows selecionou automaticamente todos os 
arquivos entre o primeiro e o quinto arquivo da 
pasta. Ao pressionar a tecla de deleção sem largar 
a tecla shift e confirmar a mensagem de deleção 
esses arquivos foram definitivamente apagados da 
pasta. Para testar basta criar seis arquivos no Word 
em uma pasta qualquer ou escolher uma pasta que 
contenha mais de cinco arquivos criados. Vá para o 
explorador de arquivos e abra a pasta marque com 
o mouse o primeiro arquivo e marque o último 
arquivo com a tecla shift apertada. Perceba que 
todos os 5 arquivos foram selecionados. Largue a 
mão que está com o mouse e sem largar a outra 
mão que mantem tecla shift pressionada, aperte a 
tecla de deleção. Perceba que virá uma mensagem 
para confirmação da deleção. Ao confirmar a 

INDEFERIDO  



deleção, o Windows apagou definitivamente esses 
arquivos. Portanto, a resposta correta é todos os 
cinco arquivos selecionados foram transferidos 
e definitivamente apagados da lixeira. O autor do 
livro menciona que “se a configuração da lixeira 
estiver selecionada para armazenar 
temporariamente os arquivos apagados, uma 
caixa de mensagem é exibida solicitando a 
confirmação da exclusão do arquivo enviando-o 
para a lixeira, caso contrário, o arquivo é 
automaticamente eliminado do disco.”. A 
resposta quando afirma que eles foram transferidos 
e apagados da lixeira significa que mesmo se essa 
opção de armazenar temporariamente os arquivos 
apagados na lixeira estiver configurada, eles serão 
apagados, ou seja, não estarão mais disponíveis 
para o usuário definitivamente. Em momento algum 
foi dito que esses arquivos estariam na lixeira, o que 
o Windows permite é que mesmo com a 
configuração de armazenamento temporário da 
lixeira selecionado, após a confirmação de deleção 
pelo usuário, esses arquivos não estariam na lixeira. 
A questão está clara quanto a seleção de dois 
arquivos de um total de seis, o que deixa evidente 
que não seriam apenas dois arquivos selecionados. 

17 backbone A questão está clara e objetiva e atende ao item 

Redes de Computadores e Internet: Conceitos do 

programa do edital do concurso. ABDALLA, S.; 

GUESSE, A. Informática para Concursos Públicos, 

p.19. Ed. Saraiva, 2013, menciona que “o sistema 

de redes que está na base da estrutura da Internet 

é denominado backbone. Backbone significa 

“espinha dorsal”, e é o termo utilizado para identificar 

a rede principal pela qual os dados de todos os 

clientes da Internet passam.”. Portanto, a resposta 

correta é backbone. Esses autores mencionam 

ainda que “DNS designa o conjunto de regras e/ou 

programas que constituem um Servidor de Nomes 

da Internet. Um servidor de nomes faz a tradução de 

INDEFERIDO  



um nome alfanumérico para um número IP. 

Gateway é o ponto de entrada de uma rede para 

outra.”.  

18 8 A questão está clara e objetiva e atende ao item MS 

Excel 2016 (português): Uso de fórmulas e funções; 

referências a células do programa do edital do 

concurso. Segundo CARVALHO, João Antônio. 

Noções de Informática para Concursos, p. 249-250. 

Ed. Campus, 2ª edição, 2ª tiragem, 2013, “quando 

utilizamos a alça para preencher células na maioria 

dos casos, o Excel irá copiar o valor contido na 

célula para as demais células. Em alguns casos 

específicos, a alça traz resultados muito mais 

‘inteligentes” como o preenchimento automático de 

uma sequência de valores predefinidos.”. COSTA, 

R. e AQUILA, R. no livro Informática Básica, p. 180, 

mencionam que “se fosse utilizado o auxílio da tecla 

CTRL durante o arrasto o resultado seria o 

incremento ou decremento pela razão 1, mesmo que 

só haja uma célula selecionada durante o arrasto.”. 

A direção do arrasto para baixo e para a direita 

incrementa os valores da sequência de uma unidade 

e para cima e para a esquerda decrementa, 

também, de uma unidade esses valores. Portanto, 

na questão proposta, quando se arrasta o conteúdo 

da célula A1 que é de 5 até a célula A5, os valores 

de A2, A3, A4 e A5 serão de 6, 7, 8, 9, 

respectivamente. Portanto, a resposta correta é 8. 

Para permanecer com o valor 5 em todas as células 

durante o arrasto, isto só é possível, se não apertar 

simultaneamente a tecla CTRL. 

INDEFERIDO  

19 3, 1, 2, 4 e 5 A questão está clara e objetiva e atende ao item 

Componentes dos sistemas de Computação: 

Hardware do programa do edital do concurso. 

INDEFERIDO  



Segundo ABDALLA, S.; GUESSE, A. Informática 

para Concursos Públicos, p.165, 173 e 191. Ed. 

Saraiva, 2013, RAM é memória de acesso aleatório; 

AGP é padrão de barramento de alta velocidade; 

SATA é Padrão de interface para dispositivo de 

armazenamento; ROM é memória não volátil e CPU 

é o Local onde são executadas as instruções de um 

programa no microcomputador. Portanto a questão 

está totalmente compatível com o nível de 

conhecimento desejado pelo programa do edital do 

concurso. 

20 Quebra de texto automática A questão está clara e objetiva e atende ao item MS 

Word 2016 (português): recursos e usabilidade. 

CARVALHO, João Antônio, no livro Noções de 

Informática para Concursos, p. 210. Ed. Campus, 2ª 

edição, 2ª tiragem, 2013, explica a opção a quebra 

de texto automática do grupo organizar do MS Word. 

Esta opção determina como uma figura (imagem, 

autoforma, gráfico, caixa de texto qualquer) vai se 

comportar em relação ao texto que a rodeia. É 

possível fazer com que o texto simplesmente 

circunde o objeto (escolhendo a opção quadrado) ou 

fazer com que o objeto fique atrás do texto. A opção 

girar permite que os objetos selecionados sejam 

girados (rotacionados) ao redor de um ponto 

específico. A opção painel de seleção visualiza uma 

lista de todos os objetos. A opção agrupar reúne 

vários objetos em grupos, para que possam ser 

manipulados sempre juntos. A opção alinhar permite 

organizar os objetos entre si, alinhados por sua linha 

de base ou por sua linha superior. Ainda é possível 

alinhá-los pelos seus centros ou à esquerda/à 

direita. Note que não é o alinhamento do texto em 

relação à página, e sim dos objetos (fotos, imagens, 

autoformas) em relação aos demais objetos ou em 

INDEFERIDO  



relação à página. Portanto, para circundar uma 

figura com o texto conforme a figura na questão 

ilustra, somente a opção quebra de texto automática 

é possível. 

 


